Informatica Aplicada a la Quimica.
Comparacié del metode iteratiu simple i el metode de Newton-Rapson

El problema plantejat és la determinacié el valor x = £ que fa que la funcié f(z) s’anul-le. En el metode iteratiu
simple calculem la serie x;11 = x; + f(x;) = g(z;). En el de Newton z;41 = 2; — ]{,(('7;"_)) = g(z;). En tots dos casos la

convergencia implica que g(§) = &, fet que deriva de que f(£) = 0.

En un punt intermedi del procés tenim que z;41 = g(z;). Podem escriure x; = £ +¢;, on ¢; és 'error en la i-éssima
iteracié. Desenvolupem en serie Taylor:

§+en =g(E+a) =g() +eg'(§) + %e?g” O+ =¢Fag @)+ %e?g” O+

ie.,
1
€ir1 = €9 (§) + 5639” &) +...

En el meétode iteratiu simple ¢’(§) = 1 + f’(x;) mentre que en el métode de Newton ¢'(§) = 1 — 9/(5)29_,(% =

%g‘f’ = 0, perque g(§) = 01 ¢’(§) # 0 (d’altra forma no hi ha convergencia possible amb Newton-Rapson).

Aleshores, en el metode de Newton la velocitat de convergencia ve controlada pel factor g” (&) = f7(£)/f'(§).

Podem extraure una conclussié immediata: Newton-Rapson sera més rapidament convergent que el metode iteratiu
simple perque en cada etapa d’aquest l'error és proporcional al quadrat de l’error en 'etapa previa €11 ~ %efg” €)
mentre que en el meétode iteratiu simple és proporcional a lerror en letapa prévia €11 = €,¢'(£) (la convergéncia

s’assoleix en aquest cas merces a que |¢'(§)| < 1. Si |¢'(£§)] > 1 el meétode no convergeix).



